## 老将领衔,新人涌现

## 上海已有38名冼手入冼奥运名单

7月9日下午,记者从 媒体通气会上获悉,根据中 国代表团目前已公布的奥 运会名单,上海已有38名 运动员入选,其中年龄最小 的运动员仅18岁。

上海市体育局党组副 书记、副局长陆檩介绍了上 海备战巴黎奥运会的具体 情况。据他介绍,根据中国 代表团目前已公布的奥运 会名单,上海38名运动员 入选(含Ap替补4人);另 外,男、女三人篮球名单暂 未公布,上海也有运动员在 国家队备战。

青年报记者 刘秦春



▲华天将第四次参加奥运会。

◀跳水运动员陈芊汐。

从参赛项目来看,预计上海运动员 将参加17个大项、19个分项、36个小项 的角逐。其中,游泳男子100米蛙泳、男 女混合4×100米混合泳接力、拳击女子 50公斤级、马术三项赛个人、网球男子单 打等项目首次有上海运动员入选。巴黎 奥运会新增比赛项目男子水翼风筝板, 上海也有运动员入选。

从年龄结构来看,老将领衔,新人涌 现,年龄结构合理。其中,1名运动员(华 天)第四次参加奥运会,1名运动员(张 灵)第三次参加奥运会,19名运动员(樊 振东、姜冉馨、陈芋汐、覃海洋、唐钱婷、 王欢、陈笑、沈轶能、陈云霞、张书贤、宋 佳媛、许双双、罗帅、李澍寰、郭崎琪、王 子杰、谷瑶瑶、刘潇倩、袁也淳)第二次参 加奥运会;17名运动员首次参加奥运 会。年龄最大的马术运动员华天35岁, 年龄最小的黄齐滨18岁。

从重点运动员看,游泳、跳水、乒乓 球等运动员正在积极备战,希望在奥运 会最高竞技舞台上,充分发挥水平,为国 争光,为城市添彩。

奥运冠军樊振东与队友王楚钦、 马龙组成乒乓球男子团体,中国队竞 技水平相对较高,有一定的优势;樊振 东距离大满贯头衔只差奥运会男子单 打冠军,对他来说这将是人生一次重要 的历练。

**奥运冠军陈莘汐搭档全红婵.参加** 跳水女子双人十米跳台的比赛,携手为 中国队争夺荣誉;同时,她在女子单人十 米跳台的表现备受关注,对心理调适和 状态调整是很大的挑战。

游泳运动员覃海洋,去年以来竞技 水平有了很大的提升,但奥运会参赛经 验不足,加上近期澳大利亚、美国游泳好 成绩井喷,他需要在奥运的舞台上进一 步证明自己。

游泳运动员唐钱婷,在今年全国冠 军赛上游出1分04秒39的好成绩,但 之前竞技状态存在一定的起伏,还需要 以更强大的心理、稳定的状态,去挑战 对手。

寨艇女子四人双桨张灵、陈云霞将 与东京奥运会冠军原配组合吕扬、崔晓 桐一起参赛,她们在状态恢复、克服伤病 等方面付出了很大的努力,也面临着严 峻的挑战。

拳击女子50公斤级吴愉,获得2023 年拳击世锦赛金牌,但那场比赛较少高 手参赛,且拳击世界比赛较少,竞技水平 还需进一步在大赛中检验。

"巴黎奥运会三年备战,时间紧、任 务重、困难多,每一名备战奥运的运动 员、教练员、科医及工作人员,都承受了 难以想象的压力。但他们都在各自的岗 位上,展现了上海体育工作者的优秀品 质。"陆檩表示。

入选图运阵容的上海健儿,在备战 中充分展现了奋勇拼搏的霸气与精神。 女子橄榄球运动员谷瑶瑶,在6月24日 巴黎奥运会七人制橄榄球落选赛决赛 中,在下颌骨骨折未完全康复的情况下 带伤参赛,助力中国队以24比7战胜肯 尼亚队,勇夺奥运入场券。她以坚强的 意志和不屈的精神,不仅为队伍的胜利 立下了汗马功劳,更是以实际行动深刻 诠释了体育精神。

另外一些运动员虽然没能入选,但 是他们坚守到最后一刻不放弃,坚持刻 苦训练备战粤港澳全运会,起到了传帮 带的作用。

与此同时,在备战过程中,教练员们 切实做到了爱岗敬业。崔登荣、余晓玲、 聂玉弟、许佳敏、王占宇等教练员长期在 国家队带训。不管是否入选中国代表团 名单随队出征,所有教练员坚持奥运备 战全国一盘棋,坚持祖国利益至上,勤奋 敬业、甘于奉献,为国家备战奥运作出了 贡献。

另外,备战时的科医保障工作扎实 精湛。为配合国家队做好奥运会备战, 科医保障人员在推进"训科医一体化"建 设基础上,进一步建立了保障奥运会备 战的组织架构与工作机制,明确了职责 分工,以高标准、严要求配合完成各项保

例如,国家自行车队陆星辰,赛艇队 朱烨钧、李杨,田径投掷组邱俊、左乾坤 和米卫国,田径短跨组何俊良,射箭队安 燕等,从技术分析、训练监控、康复体能、 营养监控、心理训练和医务保障等方面 为重点队员关键技术瓶颈的突破贡献了

此外,中国现代五项协会秘书长沈 克俭,中国游泳队隋菁菁等一批业务骨 干奋斗在国家队管理岗位;柔道张光玥、 水球张亮、现代五项钱震华、乒乓球朱玲 等一批裁判员将在奥运会赛场上亮相执 裁,他们充分发挥所长,为国家奥运备战 参赛作出了贡献。

## 美澳延续"龙虎斗" 中国游泳盼"绽放"

巴黎奥运会游泳项目前瞻

作为奥运会的金牌大户,游泳项目的争 夺历来备受瞩目。在各代表队奥运阵容选 拔阶段,世界泳坛涌现出一系列极具竞争力 的好成绩,可以预见的是美国和澳大利亚之 间的"龙虎斗"仍将是巴黎奥运会的主旋 律。中国游泳队在东京奥运会的表现超出 预期,他们也渴望继续在巴黎精彩"绽放"。

巴黎奥运会,美国队派出了一支由48 名运动员组成的强大阵容。作为当今泳坛 的"霸主",美国队在年初的多哈游泳世锦赛 上雪藏了主力,但在奥运选拔赛上,他们还 是展现出强劲的实力。从本赛季各单项的 成绩排名看,美国队"领跑"9个项目的世界 排名第一,表现十分强势。作为"龙虎斗"的 另一主角,澳大利亚队派出了41人的参赛 阵容角逐巴黎奥运会。东京奥运会上,由主 将埃玛•麦基恩和两位新星蒂特姆斯和凯 莉·麦基翁领衔的澳大利亚队,一共夺得9 枚金牌,超过了澳大利亚代表团金牌总数的 一半。此次征战巴黎奥运会的名单上,三人 仍然在列。

东京奥运会上,中国游泳队获得3金2 银1铜共6枚奖牌,位居游泳项目奖牌榜第 四。巴黎奥运会,中国游泳队派出31人的 阵容出战,包括张雨霏、汪顺、叶诗文、李冰 洁、杨浚瑄、汤慕涵六位奥运冠军,以及男子 100米自由泳世界纪录保持者潘展乐、世锦 赛蛙泳三冠王覃海洋、前仰泳世界冠军徐嘉 余等名将。

目前中国游泳队有三项世界排名第一 的项目,包括潘展乐的男子100米自由泳, 汪顺的男子200米个人混合泳和唐钱婷的 女子100米蛙泳。此外,徐嘉余在男子100 米仰泳,覃海洋在男子100米蛙泳、200米 蛙泳项目上也极具竞争力。

虽然中国游泳队在多个项目上具备较 强实力,但将面临美国、澳大利亚、加拿大和 法国等选手的强力挑战。在男子蛙泳和女 子蝶泳项目上,覃海洋和张雨霏的对手不 少。对中国游泳队来说,无论是在单项比赛 中,还是在接力项目上,都必须时刻做好打 硬仗的准备。 据新华社电



